

俄乌两国开始第二轮直接谈判

乌克兰在谈判前夕发动无人机袭击;俄方称只造成数架飞机起火

俄罗斯和乌克兰两国代表团2日在土耳其伊斯坦布尔就和平解决俄乌冲突开始第二轮直接谈判。

此轮谈判由土耳其外长费丹主持,俄方代表团由俄总统助理梅金斯基担任团长,成员包括俄副外长加卢津、俄武装力量总参谋部总局局长科斯秋科夫、俄国防部副部长福明等。乌克兰代表团由国防部长乌梅罗夫、外交部第一副部长谢尔盖·基斯利茨亚以及乌情报部门官员等组成。



■这是6月2日在土耳其伊斯坦布尔拍摄的俄乌第二轮直接谈判现场。新华社发

或讨论黑海航行安全

俄罗斯和乌克兰两国代表团5月16日在伊斯坦布尔重启关于和平解决俄乌冲突的直接谈判,双方就互换1000名战俘达成协议,但并未就停火等核心议题达成一致。

俄总统新闻秘书佩斯科夫则在5月30日说,希望俄乌双方能在新一轮谈判中就和平协议备忘录内容进行讨论。俄方将不会公开备忘录相关内容。在

此框架内,黑海航行安全有可能成为双方达成谅解的一部分。对于美国总统特朗普有关愿意与俄乌元首举行三方会谈的表态,佩斯科夫说,俄总统普京原则上支持举行最高级别接触,但只有在俄乌谈判取得成果之后才能进行。

当地时间6月1日,乌克兰总统泽连斯基通过社交媒体表示,乌方谈判框架

已确定,并明确提出三大核心诉求:其一,要求实现全面无条件停火;其二,推动双方进行战俘释放行动;其三,确保被绑架儿童能够安全遣返。此外,泽连斯基着重指出,为构建可靠的和平并保障安全,必须筹备一场最高级别的领导人会晤,他认为只有领导人直接对话,才能切实解决冲突中的关键问题。

俄美外长讨论乌克兰危机

俄罗斯外交部1日晚发布消息说,俄外交部长拉夫罗夫当天与美国国务卿鲁比奥通电话,双方讨论了乌克兰危机相关局势发展。消息说,拉夫罗夫与鲁比奥就通过政治途径解决乌克兰危机的各种倡议交换了意见,包括将于2日在土耳

其城市伊斯坦布尔举行俄乌直接谈判的计划。消息说,鲁比奥在通话中对俄罗斯布良斯克州和库尔斯克州铁路基础设施遭炸造成的平民伤亡表示慰问。俄外交部强调,一定会查出肇事者,使其受到应有的惩罚。另据美国国务院发表的声

会谈前夕,俄罗斯多地遭袭 两座桥梁坍塌 多架战机被毁

俄乌第二轮谈判于6月2日举行。截至目前,俄乌双方均就这次谈判各自的立场和方向做出了一定说明。但就在本次俄乌会谈前夕,俄罗斯多地遭到袭击,桥梁被炸毁,机场遭袭击,造成多人死亡。

事件1 不到24小时 俄境内两座桥梁坍塌

与乌克兰接壤的俄罗斯布良斯克和库尔斯克地区5月31日和6月1日分别发生桥梁坍塌。俄方6月1日公布消息说,这两座桥梁是被炸毁的,共导致至少7人死亡,另有70多人受伤,已被定性为“恐怖袭击”。

俄罗斯侦查委员会1日说,5月31

日22时50分,布良斯克州维戈尼奇-皮尔希诺段公路桥因爆炸导致坍塌,落石砸中从桥下驶过的客运列车,造成人员伤亡。6月1日凌晨3时许,库尔斯克州热列兹尼戈尔斯克区铁路桥被炸,导致一列火车坠落,1名机车司机和2名助手受伤。



■布良斯克州桥梁坍塌救援现场照片。新华社发

俄媒体援引布良斯克州州长博戈马兹的话说,该州桥梁坍塌已造成至少7人死亡,另有71人受伤,其中3人伤势严重。

俄侦查委员会发言人彼得连科1日对媒体表示,这两座桥梁被炸事件已被该委员会定性为“恐怖袭击”。

声音
俄乌第二轮会谈能否打破僵局?
专家:核心问题仍是停火
根据专家分析,在第二轮谈判中,预计双方讨论的核心问题仍然是停火,而当前俄乌双方在停火顺序和条件上分歧严重。
北京外国语大学国际关系学院教授王朔认为,从本质上讲,本轮谈判的核心问题与首轮差别不大,关键在于尽快达成停火。俄罗斯提出的停火条件包括西方承诺北约不再东扩、乌克兰保持中立、撤销对俄制裁等,且希望将停火条件与时间安排相互关联。乌克兰则希望先停火再谈,为战场上处于相对劣势的乌军争取喘息时间。由此可见,双方在停火的先后顺序和具体条件上分歧明显。
北京外国语大学国际关系学院教授王朔进一步指出,俄乌双方缺乏基本互信。尽管国际社会对俄乌通过谈判和平解决冲突充满期待,双方也都有谈判意愿,但谈判过程注定不会顺利,更不可能一蹴而就。



■乌克兰媒体公布乌方行动相关图片。

事件2 俄西伯利亚地区首次遭到无人机袭击

俄罗斯伊尔库茨克州州长科布泽夫1日对媒体表示,该州斯列德尼村一军事单位当天遭到无人机袭击,这

是俄西伯利亚地区首次遭到无人机袭击。

科布泽夫说,无人机具体数量尚未

统计,无人机从一辆卡车上发出,目前卡车已被查封。袭击未对当地居民生命健康安全造成威胁。

乌克兰国家安全与国防委员会反虚假信息中心主任科瓦连科2日在社交媒体发文称,在乌国家安全局1日发动的特种作战行动中,至少13架俄军战机被摧毁,但他未透露被摧毁战机的具体型号。

乌克兰总统泽连斯基1日晚在社交媒体发文称,他当天听取了乌国家安全局局长马柳克关于特种作战行动的汇报。泽连斯基说,作战行动取得“辉煌战果”,“这是乌克兰独立完成的战果”。

泽连斯基称,此次行动策划耗时一年半,是深入俄境内“最远的一次行动”,参与行动的乌方人员及时从俄境内撤离。此次行动共使用了117架无人机,俄军34%的战略轰炸机被击中。

据乌克兰国际文传电讯社1日报道,乌国家安全局当天对俄境内四座军用机场实施特种作战,包括图-95和图-22战略轰炸机在内的41架俄战机遭到乌无人机袭击。

俄罗斯国防部1日发布消息说,乌

克兰当天用无人机对俄伊尔库茨克州、摩尔曼斯克州、梁赞州、阿穆尔州和伊万诺沃州等地的机场发动袭击。袭击造成伊尔库茨克州和摩尔曼斯克州数架飞机起火,没有造成人员伤亡,数名涉嫌实施袭击的人员已被拘留。

另据俄罗斯国防部2日发布的消息,自1日20时10分至2日2时,俄防空部队在俄罗斯多地共拦截并摧毁162架乌克兰无人机,其中有57架在库尔斯克州上空被击落。

(综合新华社、央视新闻客户端)